

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Говоруновой Людмилы Юрьевны «Речевой жанр «интернет-отзыв туриста» в русской и итальянской лингвокультурах», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Тема диссертации нам представляется **актуальной и теоретически значимой**. В работе поставлены и решены важные исследовательские задачи: определена дискурсивная принадлежность речевого жанра «интернет-отзыв туриста», дана коммуникативная характеристика жанра на основании жанровой и коммуникативной интенций, описаны образы адресантов, выявлены языковые особенности изучаемого жанра.

Жанры интернет-дискурса сегодня только начинают изучаться лингвистами. Новые медиа не только формируют новые интернет-жанры, но и определяют специфику их композиционной структуры, а также языковые особенности. Поэтому **научная новизна** данного исследования не вызывает сомнений. Выдвинутая в автореферате гипотеза о дискурсивной диффузности исследуемого жанра представляется интересной и убедительной. Автор на конкретном материале доказывает, что изучаемый им жанр входит в различные дискурсивные образования: туристический, оценочный и интернет-дискурс, что предопределено авторской интенцией, каналом передачи информации, темой и типом адресанта и адресата.

Хочется особо отметить лингвостилистический и жанроведческий аспект проведенного исследования. Нам представляется весьма продуктивной типология отзывов, предложенная в исследовании, и параметры, конституирующие данный жанр.

Интересными нам кажутся высказанные в автореферате положения о различных лингвокультурных концептах, акцентируемых в отзывах носителей русской и итальянской культур. Сопоставительный анализ речевой структуры жанра показывает отличие в образе поведения и установках русских и итальянских туристов.

Поэтому наблюдения над данной жанровой моделью, приведенные в автореферате, имеют самостоятельное научное значение как для генристики, так и для межкультурной коммуникации.

Практическая значимость исследования также проявляется в том, что его результаты можно использовать в курсах по изучению жанровой структуры интернет-дискурса, прагмалингвистики, кросс-культурной коммуникации.

Выводы исследования представляются убедительными и доказанными. Участие в конференциях и опубликованные статьи свидетельствуют о достаточной апробации представленной концепции.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Говоруновой Людмилы Юрьевны «Речевой жанр «интернет-отзыв туриста» в русской и итальянской лингвокультурах», полностью соответствует пунктам 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 и паспорту специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, а его автор, Л.Ю. Говорунова, заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры стилистики русского языка
факультета журналистики

МГУ имени М.В. Ломоносова

Н.И. Клушина

Диплом доктора наук серия ДДН № 011045
115516

Москва, ул. Бехтерева, д.39, корп. 3, кв. 199

Тел.: 8 (905) 5868019

nklushina@mail.ru

10 октября 2014 г.



ПОДПИСЬ ЗАБЕРЯЮ
ЗАВ. КАНЦЕЛЯРИЕЙ
ЛАСКЕВИЧ И.В.

Ласк